










Allegato 1
(Avviso allegato parte integrante della determinazione n. 6941 del 31 marzo 2023 del Responsabile del Settore Assistenza Territoriale) 

Avviso per la predisposizione dell’“Elenco APP dei pediatri da incaricare” per l’anno 2023.
In attuazione di quanto previsto all'Allegato 5 dell’Accordo Collettivo Nazionale per la Pediatria di Libera Scelta 28.04.2022, al fine di favorire il ricambio generazionale, i pediatri che vogliano accedere alla procedura di ricambio in oggetto devono presentare domanda utilizzando il modulo allegato (Allegato A) indicando l'iscrizione, o meno, nella graduatoria regionale di Pediatria di Libera Scelta per l'Emilia-Romagna valida per l'anno 2023 pubblicata nel Bollettino Ufficiale della Regione - parte terza -   n.355 del 29 novembre 2022.
Le domande, in bollo, dovranno essere inviate esclusivamente con PEC (posta elettronica certificata) entro il 30 aprile 2023 al seguente indirizzo:

assistenzaterritoriale@postacert.regione.emilia-romagna.it
L’“Elenco APP dei pediatri da incaricare”, di cui all’art. 5 dell'Allegato 5 dell’Accordo Collettivo Nazionale per la Pediatria di Libera Scelta 28.04.2022, sarà reso pubblico entro il 31 maggio, sul portale del Servizio Sanitario Regionale “ER-Salute” alla pagina: 
http://salute.regione.emilia-romagna.it/medicina convenzionata/avvisi-e-moduli
